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工作规则（试行）

为进一步优化营商环境，减轻企业负担，经市政府同意，在原有以土地竞买保证金缴纳方式基础上，增加银行保函(见索即付型)作为参加土地竞买的履约保证方式，具体工作规则如下:
一、银行保函的定义和保证责任
本文所称的银行保函（以下简称保函）是由竞买人向银行申请开立的一种见索即付保证函，银行作为保证人向扬州市公共资源交易中心（以下简称交易中心）开立的书面担保。保函应当明确竞买人参与竞买地块的编号，保证该单位有能力缴纳竞买地块的竞买保证金，且担保金额应不少于全额土地竞买保证金。竞买人竞得地块后，须在规定期限内，足额缴纳等额保证金，并签订相关合同，否则开立保函银行需履行担保责任。外币保证金暂不适用本规则。
二、银行保函的开具及使用程序
国有建设用地使用权公开出让公告发布后，竞买人需要使用保函参与竞买的，按照下列流程开具及使用银行保函。
1.登录交易系统。按照出让文件的要求登陆网上交易系统（www.landyz.com），针对拟竞买地块按步骤操作至生成保证金账号的步骤。
2.保函开具。竞买人可向各类商业银行申请开立《土地竞买保证金保函》（附件1,以此格式文本为准），保函有效期自开立之日起生效，至竞买活动结束后不少于60天（最后一天为节假日的，顺延至下1个工作日）。
3.保函提交。保函开立完毕后，竟买人原则上应在地块报名截止时间前不少于2个工作日，将保函原件及地块申购订单或申购回执单（网上交易系统上打印）提交至交易中心。
4.保函确认。交易中心委托指定的保证金托管银行（以下简称托管银行）办理保函确认。托管银行对保函的真实性进行核验，并受交易中心委托负责保函的索赔工作。托管银行应及时办理保函查询验证工作，并在地块竞买报名时间截止前出具《银行保函信息确认函》（以下简称《确认函》，附件2）并送达交易中心。竞买人应将保函原件存于交易中心委托开具《确认函》的托管银行，直至土地交易活动结束。
5.确认竞买资格。交易中心接收《确认函》后，作为竞买人已履行竞买保证金缴纳程序的资料，视同竞买人完成地块竞买保证金缴纳程序，在网上交易系统中赋予其竞买资格。竞买人由此报名成功，正式取得土地竞买资格。
三、银行保函的退还
（一）未竞得竞买人保函的退还。未获得竞买资格、未竞得地块的竞买人所提交的保函，交易中心应在土地交易活动结束后5个工作日内通知托管银行退还保函原件。
（二）竞得人保函的退还。竞得人须在竞得后5个工作日内向开具《确认函》的托管银行保证金账户足额缴纳等额保证金后，自行向托管银行申请领回保函原件。
四、保函的兑付
在保函有效期内，如竞买人竞得后未及时足额向开具《确认函》的托管银行缴纳等额保证金，或因违反交易文件要求约定，属于竞买保证金不予退还情形的，交易中心可委托托管银行向开立保函的银行提交书面《索赔通知书》（附件3），要求保函开立银行向指定的土地竞买保证金账号足额履行其担保责任项下的款项支付义务。
五、交易超期的处置
因特殊原因导致土地交易活动结束时间超出保函最后有效期限的，竞买人应向原保函开立银行申请延长保函有效期或申请开立新的保函，由托管银行办理保函确认，并在原保函到期前5个工作日内将新开立的《确认函》送达交易中心，否则视为未能提供竞买担保，竞买人应当承担相应的违约责任。
附件:1.《土地竞买保证金保函》
2.《银行保函信息确认函》
3.《索赔通知书》
附件1
土地竞买保证金保函
（格式文本）
保函编号:                 
                        开立日期:      年   月   日
扬州市公共资源交易中心:
鉴于你方对（地块编号）地块进行挂牌出让，竞买人（竞买人全称）正按照该地块挂牌文件的要求提交参与竞买文件。应竞买人申请，我行特开出以你方为受益人的见索即付土地竞买保证金保函:
一、保函金额不超过人民币          （大写）万元。（不得低于参与竞买地块保证金金额）
二、保函有效期自开立之日起生效，至竞买活动结束后不少于60天。（有效期至     年    月    日）
三、我行承诺，如果发生以下情形，我行将在收到你方提交的保函原件和书面索赔通知之日起5个工作日内，以保函金额为限向你方承担担保责任:
（一）竞买人竞得后5个工作日内未向开具《银行保函信息确认函》的保证金托管银行保证金账户足额缴纳竞买保证金的：
（二）竞买人提供虚假文件、隐瞒事实的;
    （三）竞买人采取行贿、恶意串通等非法手段竞得的;
（四）竞买人发生其他违约情况的。
四、本保函担保金额将随我方已支付的金额而自动递减。
五、你方转让本保函项下权利的，应经我行书面同意，否则我行不再承担担保责任。
六、如竞买人违约，你单位书面索赔通知必须在保函有效期内送达我行，否则我行在本保函项下的责任自动解除。   
七、竞买人未发生上述违约情形，保函超过有效期或我行的担保义务履行完毕，本保函即行失效，无论本保函是否退回我行注销。
担保银行:（银行全称）（盖章）          
银行地址:                              
负责人/授权代理人（签字）:             
联系人:         联系电话:              







附件2
银行保函信息确认函
（格式文本）
扬州市公共资源交易中心:
我行于      年   月   日收到（公司名称）     在银行开具的土地竞买保证金保函。
保函编号:                金额:           （万元），保函有效期:              ，地块编号:              ,竞买保证金金额为:                     （万元）。

经查询，该保函所载信息与查询结果一致，特此确认。若上述保函发生兑付情况，我行接受贵方委托，负责保函的索赔工作。
竞买人授权经办人签字确认:                    
联系方式:                                    

银行经办:                     
银行复核:                     

银行盖章:                     
年     月     日
附件3
索赔通知书
（格式文本）
致:（保函开立银行）   
鉴于贵行为（公司名称）参加（地块编号）号地块的国有建设用地使用权挂牌出让竞买活动，向我中心出具了《土地竞买保证金保函》（保函编号:              ）,该公司发生了以下第    种情形:
一、于     年    月     日竞得（地块编号）   号地块的国有建设用地使用权，但该公司未依约履行竞买保证金足额缴纳义务;
二、竞买人提供虚假文件、隐瞒事实的;
三、竞买人采取行贿、恶意串通等非法手段竞得的;
四、竞买人发生其他违约情况的,                 。
已构成《土地竞买保证金保函》项下应由贵行履行担保责任的约定情形。
请贵行及时全面履行《土地竞买保证金保函》项下的担保责任，在收到本索赔通知书后5个工作日内向指定的账户支付金额为人民币（大写）       万元（小写CNY:    万元）之款项，并将该款项付入如下账户:
户名:                                      
开户银行:                                  
银行账号:                                   

扬州市公共资源交易中心（盖章）
年   月    日








